Пояснительная записка

к проекту Решения «Об утверждении положения об арендной плате за использование земельных участков, находящихся в собственности муниципального образования «Катунинское».

Настоящий проект Решения подготовлен во исполнение пункта 3 статьи 39.7 Земельного кодекса Российской Федерации (далее – Земельный кодекс Российской Федерации), постановления Правительства Российской Федерации от 16 июля 2009 года № 582 «Об основных принципах определения арендной платы при аренде земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, и о Правилах определения размера арендной платы, а также порядка, условий и сроков внесения арендной платы за земли, находящиеся в собственности Российской Федерации».

На территории Российской Федерации все земельные участки используются в соответствии с установленным для них целевым назначением. Правовой режим земель определяется исходя из их принадлежности к той или иной категории и разрешенного использования в соответствии с зонированием территорий. В соответствии со статьей 7 Земельного кодекса Российской Федерации виды разрешенного использования земельных участков определяются в соответствии с Классификатором видов разрешенного использования земельных участков, утвержденного приказом Министерства Экономического развития Российской Федерации от 01.09.2014 № 540.

На основании ст. 11 Земельного кодекса Российской Федерации, ст. 35 №131 от 06.10.2003г. Федерального Закона “Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации“, органами местного самоуправления осуществляется управление и распоряжение земельными участками, находящимися в муниципальной собственности.

Согласно п. 1 ст. 65 Земельного кодекса Российской Федерации далее- Кодекса), использование земли в Российской Федерации является платным. Формами платы за использование земли являются земельный налог (до введения в действие налога на недвижимость) и арендная плата.


Пунктом 3 Кодекса, за земли, переданные в аренду, взимается арендная плата, порядок определения размера которой, условия и сроки внесения за земли, находящиеся в собственности Российской Федерации, субъектов Российской Федерации или муниципальной собственности, устанавливаются соответственно Правительством Российской Федерации, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления.
В соответствии с ч. 5 ст. 65 Кодекса для определения арендной платы за земельный участок, находящийся в государственной или муниципальной собственности применяется кадастровая стоимость земельного участка. При этом размер кадастровой стоимости земельного участка может изменяться в зависимости от вида его  разрешенного использования.
Основной идеей проекта является приведение норм порядка расчета арендной платы за использование земельных участков, находящихся в собственности муниципального образования «Катунинское».

Принятие данного Положения позволит в целом увеличить поступление в бюджет поселения доходов от арендных платежей, установит единый подход для расчета арендной платы за земельные участки. Кроме того, данное Положение позволит муниципальному образованию, осуществляющим распоряжение земельных участков на территории поселения, избежать в дальнейшем нарушений в сфере действующего земельного законодательства, поскольку начисление арендной платы за земельные участки в сфере земельных правоотношений является одним из существенных факторов. 

Проектом предлагается утвердить порядок определения общих правил определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в собственности муниципального образования «Катунинское».
Результатом принятия проекта будет являться возможность исполнения органами местного самоуправления, обладающих правом предоставления соответствующих земельных участков в пределах их компетенции функций в сфере земельных отношений.
Учитывая вышеизложенное, Администрацией муниципального образования «Катунинское» подготовлен проект решения Совета депутатов «Об утверждении положения об арендной плате за использование земельных участков, находящихся в собственности муниципального образования «Катунинское».
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