 Финансово – экономическое обоснование

к проекту Решения «Об утверждении Положения об арендной плате за использование земельных участков, находящихся в собственности муниципального образования «Катунинское».
Настоящее экономическое обоснование подготовлено в соответствии с требованиями статьи 1 и 65 Земельного кодекса РФ и постановления Правительства РФ от 16.07.2009 № 582 «Об основных принципах определения арендной платы при аренде земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, и о Правилах определения размера арендной платы, а также порядка, условий и сроков внесения арендной платы за земли, находящиеся в собственности Российской Федерации».
Для реализации принципа экономической обоснованности учитывается специфическая характеристика муниципального образования: рынок земельных участков, экономико-географическое положение поселка и экономической эффективности производственной деятельности арендаторов, осуществляющих свою деятельность на территории поселения. Поскольку производственная деятельность хозяйствующих субъектов неразрывно связана с землей, которая используется как пространственная основа и средство производства, то земельный участок можно рассматривать с позиции полезности и доходности использования.
Принятие проекта Решения Собрания депутатов «Об утверждении Положения об арендной плате за использование земельных участков, находящихся в собственности муниципального образования «Катунинское» не повлечет дополнительных расходов из местного бюджета на 2019 год или изменения финансово-экономических обязательств органов местного самоуправления муниципального образования «Катунинское».

На основании вышеизложенного предлагается принять проект Решения «Об утверждении Положения об арендной плате за использование земельных участков, находящихся в собственности муниципального образования «Катунинское» в данном варианте.
ВрИО главы муниципального образования 
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