ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ О РЕЗУЛЬТАТАХ ПРОВЕДЕНИЯ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ПРОЕКТУ РЕШЕНИЯ 
«О бюджете сельского поселения "Катунинское" Приморского муниципального района Архангельской области  на 2022 год и на плановый период 2023  и 2024 годов» 
Публичные слушания по обсуждению проекта решения «О бюджете сельского поселения "Катунинское" Приморского муниципального района Архангельской области  на 2022 год и на плановый период 2023  и 2024 годов» проводились в дистанционном формате путем осуществления онлайн-трансляции публичных слушаний. Адрес страницы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: https://youtu.be/Cu0iUmtXNWc 06 декабря 2021 г.

Публичные слушания начались в 14 ч. 00 мин., закончились в 14 ч. 15 мин.

По инициативе главы муниципального образования «Катунинское» Михайлова М.В. на публичные слушания был вынесен проект решения «О бюджете сельского поселения "Катунинское" Приморского муниципального района Архангельской области  на 2022 год и на плановый период 2023  и 2024 годов».

Вел публичные слушания председатель оргкомитета по проведению публичных слушаний Михайлов М.В. при секретариате Дроздовой М.А.
Информация о месте, дате, времени проведения публичных слушаний Проекта решения «О бюджете сельского поселения "Катунинское" Приморского муниципального района Архангельской области  на 2022 год и на плановый период 2023  и 2024 годов» опубликована на официальном информационном сайте администрации муниципального образования «Катунинское» 15 ноября 2021 г.
Проект решения «О бюджете сельского поселения "Катунинское" Приморского муниципального района Архангельской области  на 2022 год и на плановый период 2023  и 2024 годов»  опубликован на официальном информационном сайте администрации муниципального образования «Катунинское» 15 ноября 2021 г.

Предложений, замечаний по проекту решения до начала публичных слушаний в организационный комитет не поступило.

В ходе проведения публичных слушаний предложений не поступило.

По результатам проведения публичных слушаний вынесено предложение:

Одобрить проект решения «О бюджете сельского поселения "Катунинское" Приморского муниципального района Архангельской области  на 2022 год и на плановый период 2023  и 2024 годов».

М.В. Михайлов
Председатель публичного слушания

М.А. Дроздова
секретарь

